日 星期四 编辑/李青 图编/言琼 美编/胡万元 校对/黄蓉





七旬老人袁福刚跳入水中关闸门。 记者 虢灿 通讯员 文权 摄

排水渠闸门未关 望城新桥垸现管涌

七旬翁六次 潜水关闸

本报7月10日讯"袁福 爹,快上来吧,别出事了。 7月9日下午5点多,面对一 直上涨的水位,长沙望城 区七旬村民六次潜入水 中,周围居民在他的感染下 跟着下水,在众人齐心协力 下,关上了闸门……

9日中午12时,望城启动 了防汛Ⅲ级应急响应。受上 游来水影响,湘江望城段水 势以每小时16厘米速度上 涨,位于丁字湾街道双桥村 新桥垸的居民群众生命财产 受到威胁。

新桥垸防汛责任村村 民在查看水位时,发现有一 处排水渠水位上涨快,已经 涨水四米深。仔细查看,发 现垸内管涌严重,闸门未 关,周围群众看着没过头部

袁福刚听闻此讯,立即 赶来现场,这位头发半白的 七旬老人没有犹豫就跳进

面对湍急的流水与强 大的吸引力,他没有退缩, 六次潜入水中,尝试关上闸 门。岸上的群众有人锑竹 竿,有人不断提醒老人注意 安全, 袁福刚一边下水还一 边安慰大家说:"没事,我水 性好,我在这里土生土长 的,熟悉得很!"

岸边有不熟悉水性的 群众拍下了这一幕,熟悉水 性的居民群众被老人的行为 所感动,一个接着一个往下 讲行作业, 在大家的齐心协 力下,闸门被堵住,水位慢慢 ■记者 虢灿 恢复正常。

实习生 宋星雨 刘晨卉 通讯员 孔钰敏

抢险直击

长沙市岳麓区滨湖路

龙王港7小时接力抢险

本报7月10日讯 沙袋 紧急堵涌口、用起重机吊起 大石板压住井口、安装抽水 机排水、安排街道工作人员 晚上搭棚驻点巡堤……今 天下午,在长沙市岳麓区西 湖街道龙王港下游右岸大堤 脚下滨湖路上,记者看到许 多人挽着裤腿站在齐脚踝的 水中紧张作业。

原来,这里发现两处雨 水管网的检查井冒水,流量 约0.8立方米每秒,他们正 在积极抢险。

检查井冒水的原因为 龙王港的水倒灌入滨湖路 高排涵所致,不是防洪大堤 管涌造成,大堤目前无渗 漏。河水倒灌的主要原因是 在龙王港水位快速上涨过 程中,排口自动拍门关闭不 严实, 造成漏水。

漏水不影响大堤安全 运行,漏水经麓山垸泵站完 全能抽排至龙王港,对垸内 群众生命财产不构成威胁。 另外, 拍门渗水的原因可能 系原设计欠合理, 加之本轮 洪水过程水位上涨过快。

"从昨天起,我们就开

启了24小时三班倒轮流上 堤值守模式。凌晨3点左右, 巡堤发现渗水情况。上午8 点多检查井开始冒水,10点 我们开始应急抢险排水。 岳麓区麓山垸堤委会7月 10日11时监测数据,龙王港 流域水位已达到37.90米, 超过警戒水位1.9米。"西湖 街道工作人员介绍说。

为确保安全度过此次 汛期, 西湖街道采取了多种 措施。成立了由街道工作人 员、城管、环卫工人、志愿者 组成200余人的应急抢险队 伍,打沙袋、堵涌口、抽积水、 封井盖、涵排口;针对沿线低 洼地段的住户房屋内出现内 涝灌水情况,工作人员上门 帮助群众讲行财产转移,安 置抽水机24小时不间断排 涝, 并在有险情的位置设置 警示标志,拉起警戒线,派人 值守,劝导居民绕行……

经过几个小时的抢险 工作,下午5点左右,水流倒 灌情况得到了有效控制。

■记者 和婷婷 实习生 丁子琦 文潇 通讯员 李建鹏 陈立裙



7月10日,长沙市岳麓区西湖街道滨湖路,应急队伍在用 沙袋紧急堵涌口。 西湖街道 供图



援后, 席地而睡。

株洲渌口湘江干堤出现决口 受困村民全部安全转移 京广铁路运行正常

7月10日下午,株洲市渌口区南洲镇段湘江干 堤,武警株洲市支队的官兵在进行了10多小时的救

记者 郭立亮 摄

本报7月10日讯 今天,株洲市渌口区南洲镇 将军村湘江干堤出现决口, 当地组织力量奋力填 堵。至今晚8时,抢险人员已往决口处抛入石块、砂 袋300余立方米,决口被填堵2米多,险情得到有效

因湘江洪水上涨迅猛和雨水长时间浸泡,7月 9日晚,南洲镇将军村湘江干堤出现多处管涌和穿 孔情况。今天早晨6时10分左右,该段出现20余米决 口。洪水涌入后,将军村9户60余名村民受困,500米 外京广线也受到威胁。

面对险情,当地党委、政府第一时间将受困村 民全部安全转移,并迅速组织人员填补决口。今晚, 决口填堵工作仍在奋力进行,决口有望明天完成封 堵。经铁路部门巡查,目前京广铁路路基未受影响,列 车运行正常。 ■记者 李永亮 通讯员 朱刚 刘旺

省疾控中心: 洪涝期间这些疾病要防范

我省多地市因连降暴雨遭受洪涝灾害,省疾控 中心7月10日发出提醒,洪水灾害极易造成疫病流 行,群众要注意防范。

眼下正值夏季,湿度大、温度高,食品很容易受 到细菌、霉菌及各种化学物质的污染,所以注意饮 食卫生非常重要。首先不要食用受污染的食品,如 被水淹过或受其他原因污染的面粉、挂面、饼干、面 包等;不要吃未洗净的瓜果;不吃过期糕点;不吃馊 饭菜,即使经过重新蒸煮也不要吃;尽量不吃凉菜; 不吃霉米面。加强对集体食堂、食品原料、食品容器 的卫生管理。采取有效措施防止食品污染,切断污 染途径,不要用非食品包装袋和容器装运直接入口 食品。加强餐具的消毒,把洗净的食具放在沸水中, 煮沸5分钟。也可按1千克冷水加1片或1匙漂白粉精 的比例配制消毒水,食具在消毒水中浸泡3分钟即可

洪灾期间,群众要预防多种传染病。首先要预 防的是肠道传染病,如霍乱、伤寒、痢疾、甲型肝炎、 手足口病等。人畜共患疾病和自然疫源性疾病也是洪 涝期间极易发生的,如鼠媒传染病·钩端螺旋体病,流行 性出血热等。洪灾过后还可能患皮肤病:浸渍性皮炎、虫 咬性皮炎、尾蚴性皮炎 ■记者 李琪

通讯员 刘富强 实习生严语



直升机出动救援 孕妇临产被困

本报7月10日讯 今天 上午,醴陵市茶山镇神福港 卫生院两名孕妇临产,其中 一人羊水已破。但去医院的 道路被洪水阻断,急救车辆 无法通行。当地卫生院联合 镇政府紧急联系株洲市消 防支队,请求救援。株洲市 消防支队派出一架直升飞 机,将两名孕妇送至湖南师 大附属湘东医院。目前,两 孕妇及胎儿生命体征正常, 正在安心待产。据了解,这 也是醴陵市首例空中医疗

此次被救孕妇分别姓 沈和姓汪。沈某今年29岁, 已妊娠39周,10日早上5时 多在家破了羊水,并出现下 身出血、胎心不稳定等状, 家人当即将其送至茶山镇 神福港卫生院。汪某妊娠37 周,预产期本为7月25日,但 10日早上出现发作迹象,也 被送来神福港卫生院。

由于卫生院医疗条件 有限,孕妇家属紧急联系醴 陵市120急救指挥中心。可 连续强降雨导致道路被洪 水冲断, 急救车辆无法前 来。由于情况紧急,10日7时 许,卫生院联合茶山镇政府 向株洲市消防支队求救。株 洲市消防支队很快派出直升 飞机,对两名孕妇进行转运。 上午9时许, 搭载两名孕妇 的直升飞机安全降落在湖南

> ■见习记者 张咪 通讯员 邱红 刘林真

师大附属湘东医院坪内。